

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 19 (29).|

Пятница, 29 июня 1945 г.

| Цена 15 к.

ЗАКОН о демобилизации старших возрастов личного состава действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди—тринацати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринацати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизованных произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизованных питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизованных полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизованным единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии, в период Великой Отечественной войны, в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание

ние по общевойсковому тарифу—годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание,—полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск—полугодовой оклад по должностным ставкам, в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:

один год—двуухмесячный оклад,
два года —трехмесячный оклад,
три года—четырехмесячный оклад.
четыре года—пятимесячный оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке, или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (ЦЕКОМБАНК) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работу и обзаведения хозяйством.

9. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке, или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (ЦЕКОМБАНК) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума
Верховного Совета
СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль.
23 июня 1945 года.

Награждение орденами и медалями многодетных матерей Пряжинского района

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР о награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“—награждены многодетные матери нашего района:

ОРДЕНОМ „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ II СТЕПЕНИ

1. Степанова Анастасия Ларионовна—домашняя хозяйка д. Угмойла.

ОРДЕНОМ „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ III СТЕПЕНИ

2. Ефимова Мария Александровна—колхозница колхоза „Красная Пряжа“.

3. Нестерова Мария Никитична—работница исполнкома Пряжинского райсовета

МЕДАЛЬЮ „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“ I СТЕПЕНИ

4. Симонову Анну Ивановну—колхозницу колхоза „Голос рыбака“.

МЕДАЛЬЮ „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“ II СТЕПЕНИ

5. Антонову Марию Андреевну—домашнюю хозяйку деревни Тюппега.

6. Велеславову Екатерину Ивановну—домашнюю хозяйку села Пряжа.

7. Давыдову Анну Григорьевну—колхозницу колхоза имени Ленина.

8. Красильникову Екатерину Алексеевну—работницу Пряжинской больницы.

(Продолжение следует)

Успешно завершили под'ем паров

В колхозе „Путь Ленина“ Важино-Пристанского сельсовета, 18 июня закончили под'ем паров. Отлично поработали, ежедневно перевыполняя задание, колхозницы: Осипова, Иванова, Антилова, Родионова. Старичок П.Ф. Аксентьев, 75 лет, ежедневно, на пахоте, выполнял норму выработки.

Трудовая дисциплина в этом колхозе крепкая. Колхозники работают организованно, дружно, беспрекословно выполняя распоряжения бригадира т. Никитиной.

В колхозе „Заря“ первенство в соревновании за высокие нормы выработки на под'еме паров завоевали пахари: М.Н. Фролова, Ф.Г. Зайцева, И. Минина.

Избач Д. ФРОЛОВА

24 июня, в Москве, на Красной площади, по приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина состоялся парад войск Действующей Армии, Военно-Морского Флота и Морского гарнизона,
—ПАРАД ПОБЕДЫ.

По району

Строительство Святозерской электростанции

В Святозере намечено строительство гидроэлектростанции. Колхозники энергично взялись за дело, чтобы обеспечить на зиму свои дома электрическим светом.

На днях был организован первый воскресник, на котором участники народной

стройки подготовили материал для здания, провода, изоляторы, крючья. Строительную бригаду возглавляет бригадир т. Чесноков. Создан штаб строительства Святозерской электростанции из семи человек, во главе с председателем Святозерского сельсовета—Ольгой Осиповной Максимовой.

Секция гимнастики и легкой атлетики

При районном комитете физкультуры приступила к работе секция гимнастики и легкой атлетики, в которой занимаются 15 человек. Молодые физкультурники Пряжи подготавливают гимнасти-

ческие упражнения и пирамиды для выступления на молодежном вечере, который будет организован 15 июля. Задача секции: привлечь как можно больше молодежи в ряды спортсменов.

Домой, на родину!

За последнее время вновь 1000 руб. каждая. Реэвакуированные обеспечиваются транспортом, для них отводятся помещения. Каждому, вновь прибывшему, предоставляется работа, соответствующая его способностям.

Семинар политпросветработников

С 22 по 26 июня в районном центре, в селе Пряжа, проводился семинар политпросветработников.

Избачи и библиотекари района заслушали доклады:

1. Победоносное завершение отечественной войны Советского Союза с гитлеровской Германией. 2. О международной обстановке. 3. Роль и задачи большевистской печати.

Проведены беседы по первомайскому приказу товарища Сталина, беседы на научно-популярные и литературные темы.

Дети едут отдыхать

В Святозере организован пионерский лагерь, куда с 1 июля едут отдыхать 80 пионеров и школьников.

Дети освобожденного от врага района, перенесшие все невзгоды, связанные с войной, хорошо отдохнут за лето, чтобы осенью с новыми силами взяться за учебу.

В помощь семьям защитников родины

Колхозы нашего района заселяли около 20 гектаров земли, урожай с которых

предназначен для фонда помощи семьям военнослужащих.

Работают дружно

Колхозы Кашканского сельсовета (председатель т. Тухин) перевыполнили план под'ема паров. Закончили пахоту пара в колхозах Важино-Пристанского сельсовета (председатель т. Менькова).

Успешно проходят эти работы в колхозах Святозерского, Лахтинского и Каскеснаволокского сельсоветов.

Дружно работают колхозники, упорно преодолевая все трудности, настойчиво борясь за высокий урожай.

Подготовка школ к новому учебному году

Школы района закончили учебный год. Перед заведующими и директорами школ стоит сейчас неотложная, ответственная задача: как можно лучше подготовить школы к наступающему, новому учебному году.

Немецко-финские захватчики нанесли большой ущерб школьному хозяйству нашего района. Здания школ сожжены, разрушены, оборудование разграблено. В прошлом году, сразу после освобождения от захватчиков территории района, мы не смогли, за короткий срок, как следует подготовиться к зиме. Особен-но в тяжелых условиях работали Кунгозерская, Салменицкая, Угмойлская, Лахтинская и некоторые другие школы. Инвентаря там было недостаточно, нехватало наглядных пособий, учебников и даже дров.

Школы Важино-Пристанского, Салменицкого, Вешекельского и Кунгозерского сельсоветов не обеспечили полный охват детей учебой, допустили отставку учащихся. Директоры и учителя этих школ слабо боролись за выполнение закона о всеобщем.

В сельсоветах не было, и еще нет, точного учета детей школьного возраста.

Ошибки и недоделки, допущенные нами в прошлом году, должны быть изжиты.

Необходимо создать благоприятные условия для учебы школьников и труда учителей.

Школьные помещения должны быть тщательно отремонтированы, утеплены, снабжены оборудованием.

Однако, многие руководители сельсоветов и школ недопустимо затягивают работы по подготовке к зиме школьных зданий. В Мечельском и Салменицком сельсоветах еще не приступили к капитальному ремонту.

К 1 августа все школы нашего района должны быть готовы к приему учеников.

Кроме того, нужно заранее побеспокоиться о приобретении письменных принадлежностей, учебников, наглядных пособий.

Если во время войны школы имели возможность нормально работать, то сейчас, в период мирной жизни, они должны работать образцово.

Воплощение в жизнь закона об обязательном первоначальном образовании — вот главная задача в деле подготовки школ к новому учебному году.

Зав. РОНО А. ЧАККИЕВА.

Вредное спокойствие

В колхозе „Энзимайнен“, Святозерского сельсовета, счетовод т. Силина небрежно ведет учет трудодней, выработанных колхозниками. С 1 по 5 июня трудодни еще кое-как записаны, но с 5 июня учет совсем не ведется. Счетовод Силина находит всевозможные

причины для оправдания халатного отношения к полученному ей делу.

Как реагирует на это правление колхоза во главе с председателем т. Кудряшевым? До чего доведет их вредная самоуспокоенность?

С. НИКОЛАЕВА

Коммунисты — передовые люди колхозной деревни

Партийная организация колхоза „Путь Ленина“ сначала работала слабо. На отчетно-выборном собрании работы этой парторганизации признана неудовлетворительной.

Коммунисты колхоза „Путь Ленина“, после собрания, энергично взялись за устранение отмеченных недостатков, недоделок и ошибок. Значительно помог в этом деле и райком партии.

В мае проведены там 2 партийных собрания, на которых обсуждались существенные вопросы по организации весеннего сева. Среди колхозников развернули свою работу агитаторы. Систематически стали выпускаться боевые листки. Имена лучших пахарей и бороновальщиков регулярно заносятся на доску похвастателей.

В результате — колхоз во время справляется с очередными задачами.

Во главе полеводческих бригад стоят колхозники — коммунисты т.т. Ларионова и Никитина.

Тов. Ларионова, руководя работой своей бригады, одновременно выполняла дневную норму на пахоте не ниже 150-180 процентов.

Отлично работает кандидат партии т. Иванов П.Т.

Люди этого колхоза глубоко осознали, что коммунист должен быть передовым человеком колхозной деревни, а его работа должна быть примерной.

А. ФИНГЕРУС

Двадцать пять лет на своем посту

1 июля 1945 года мы отмечаем 25-летие медицинской деятельности фельдшера-акушерки Пряжинской больницы Елизаветы Михайловны Титовой.

Тов. Титова родилась в д. Мельница, Бедлозерского района, в 1901 году. Окончив в 1920 году Петрозаводскую фельдшерско-акушерскую школу, она приехала работать в родной, Бедлозерский район. С тех пор все свои силы, знания и энергию Елизавета Михайловна отдает любимому делу. Через 4 года ее назначили фельдшером-акушеркой Олонецкой больницы, где она проработала 12 лет. За отличное выполнение своих обязанностей Наркомздрав республики три раза премировал ее путевками на курорт.

В 1936 году тов. Титова приехала работать к нам, в Пряжинскую больницу и неутомимо трудится на своем скромном, но важном посту медицинского работника сельской больницы.

Когда немецко-финские захватчики временно оккупировали наши деревни и села, Елизавета Михайловна, вместе с населением Пряжи, эвакуировалась в тыл и там продолжала свою работу.

Возвращившись в освобожденный от врага район, она трудится с удвоенной энергией, стремясь как можно лучше и быстрее наладить дело медицинского обслуживания населения.

Люди нашего района уважают Елизавету Михайловну

направилась к ней.

Она пришла туда как хозяйка, которая давно не была дома, которой свой дом, после долгого пребывания на чужбине, кажется особенно милым и дорогим.

Через несколько часов, умывшись с дороги, в белом халате, Елизавета Михайловна умело и ловко наладила „шину“ на раздробленную ногу только что прибывшего в больницу подростка.

— Вы бы отдохнули с дороги дня три, устроились, тогда бы и к работе приступили — сказала ей врач.

— Нет, лучше разрешите мне сейчас поработать. Соскучилась я по родному краю, — мягко, но настойчиво возразила она.

С тех пор фельдшер Титова деловито помогает врачу на приемах, в амбулатории. Днем и ночью, с материнской лаской склоняется она к изголовьям больных, озабочено спешит на вызовы, с чемоданчиком в руках идет за 30-50 километров туда, где нужна медицинская помощь.

И так, в таком труде, прошли 25 лет ее жизни.

Прошли они не даром... Н. ОСТАКОВА.

ловну Титову, как чуткого и опытного медицинского работника.

Ее уважают и товарищи по труду, молодые медики, с которыми она делится знаниями и своим многолетним практическим опытом.

Поздравляем юбиляршу с 25-летием ее трудовой деятельности, желаем здоровья, долгих лет жизни и плодотворной работы.

Секретарь РК КП (б) — Н. М. АНХИМОВ

Председатель Исполкома Райсовета депутатов трудящихся — Н. З. СЕМЕНОВ

Зав. Райздравотделом — В. С. НЕЧАЕВА

Медицинские работники: Якутина, Фенютина, Любовина, Родионова, Федотова, Григорьева, Чунаева, Лаврова, Решникова, Лескова и другие.

Отв. редактор
Л. КУДРЯЩЕВА.

Объявление

Финансово-экономический техникум Наркомфина Карабело-Финской ССР в г. Сортавала объявляет прием в техникум на 1945—1946 г.

Техникум готовит работников финансовой системы со специальностями: по доходам, налогам и бюджетам. Срок обучения — 3 года.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет обоего пола, имеющие образование в обеем 7 классов средней школы.

Поступающие в техникум подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

а) Русскому языку и литературе (устно и письменно — диктант)

б) Математике (устно и письменно).

в) Конституции СССР (устно).

Лица, окончившие с аттестатом „отлично“ семилетние школы, принимаются без приемных экзаменов.

Заявления о приеме в техникум принимаются с 1 июня по 25 августа. К заявлению должны быть приложены следующие документы:

а) Свидетельство об окончании (в подлиннике).

б) Свидетельство о рождении.

в) Автобиография.

г) Три фотокарточки.

д) Справка об отношении к военной обязанности (для военнослужащих).

г) Справка о состоянии здоровья.

Принятые в техникум обеспечиваются общежитием и стипендиями в размере 85-150 рублей (в зависимости от успеваемости).

С подачей заявлений и за справками обращаться лично и почтой в отдел кадров Наркомфина К-Ф ССР, г. Петрозаводск, площадь 25 октября, д. № 2.

СКРОМНАЯ ТРУЖЕНИЦА

В стороне от большого села, в тенистой, зеленой роще, стоит длинное, одноэтажное здание. Белые наличники рам, белые занавески на светлых окнах, аккуратно подметенный двор, наглядно говорят о заботливых хозяевах этого большого дома-медицинских работниках Пряжинской больницы.

До желтизны отмыт пол в обширных коридорах. Хлопотливые женские руки усердно трудились, создавая теплый уют в больничных палатах, где на кроватях — свежее белье, белоснежные салфетки на столиках и тумбочках, яркие букеты полевых цветов.

Год тому назад дом этот носил следы постепенного разрушения. На стенах были темные пятна осыпавшейся штукатурки, на полу-толстый слой грязи и мусора, а на дверях, которые чуть держались на ржавых, полуздернутых петлях, красовалась угрожающая надпись „Мины!!!“

Мин, правда, там не оказалось, но ведь для того, чтобы испугать население, финны применяли немало таких, довольно наивных методов.

За год изгладились следы бандитских рук. Как и раньше, до войны, приезжают сюда больные на лечение, и, уезжая домой, вспоминают добрым словом тех, кто терпеливо и настойчиво боролись за их жизнь, возвратил им утерянное здоровье.

Вспоминают они главного врача больницы, молодую девушку, Марию Федоровну Якутину и вместе с ней скромную труженицу, старую знакомую всего крепкого населения района, фельдшера-акушерку Елизавету Михайловну Титову.

Между этими двумя медицинскими работниками давно уже завязалась крепкая, производственная дружба. Они дополняют друг друга, создавая одно целое, очень нужное и полезное в работе на селе. Теоретические знания молодого врача, основанные на новейших достижениях советской медицины, сочетаются с двадцатипятилетним практическим опытом старого медика.

Соединяет их горячая лю-

бовь к своему делу и общее стремление — систематически, кропотливо, изо дня в день, улучшать работу своей больницы.

Шесть лет до войны проработав в Пряже, Елизавета Михайловна пришлось эвакуироваться в глубокий тыл, но и там энергичная женщина не сидела сложа руки, честно выполняя свой долг.

Когда Красная Армия изгнала врага из пределов нашего района и люди занялись творческим, созидающим трудом, фельдшер Титова возвращалась на родину.

Радостно было сердце, встречая знакомые, родные места. Вот и мостик, который был новым три года тому назад, но теперь уже потемнел от времени. Вот и ветлечебница, уже отремонтированная, обновленная. Но когда на багрянно-желтом фоне осенних листьев рощи показалось здание больницы, Елизавета Михайловна не выдержала, слезла с грузовика и

взошла к Елизавете Михайловне Титовой.

Адрес редакции: с. Пряжа К-Ф ССР